

中国医疗队让越来越多马耳他人接受中医康复治疗

新华社记者 陈文仙

记者日前走进位于马耳他保拉 市的地中海地区中医中心时看到,中 医成为当地颇受欢迎的健康护理和 康复治疗方法。在马耳他执教的意大 利足球教练安德烈亚·皮萨努说:"中 医对我有很大帮助。"

皮萨努在做完针灸和拔罐治疗 后表示,中国医生的高超技术让他爱 上了中医,每周一次的治疗明显缓解 了颈椎病和腰椎间盘突出带来的疼 痛。他计划带母亲、妻子一起来就诊

地中海地区中医中心于 1994 年 由中国和马耳他政府合作成立,由江 苏省卫生健康委员会派遣医疗队开

"此曲只应天上有,人间能得几 回闻。"身着唐装的乐人演奏横笛、排 箫等十多种唐代乐器,华丽炫目的螺 钿紫檀五弦琵琶展现在观众眼前,跨 越千年的美妙乐曲在日本奈良奏响。 为纪念中日邦交正常化50周 年,中国驻大阪总领馆与日本奈良国 立博物馆日前联合策划举办"天平乐 府·正仓院乐器之复原彩响"演奏会。 演奏结束,多名日本观众兴奋地 告诉记者,"我能感受到自己听的就是 1000多年前的音乐""令人感动,太了 不起了""这是真正的唐乐,有鲜明中 国特色,曲调明快、节奏紧凑。

"这些古代乐谱、乐器是中华文

刘宏军曾随日本顶级音乐家学 习交响乐和民族音乐,邂逅奈良正仓

化瑰宝。作为职业音乐人,我有责任

将它们复原,让世人听到千年前的音

乐。"日本生活 40 余年的华人音乐家

院镇馆之宝——螺钿紫檀五弦琵琶

等唐代乐器,下决心复原古乐器、破

译古乐谱。经过十多年研究,刘宏军

终于成功复原第一批古乐器,破译

《敦煌琵琶谱》《五弦琵琶谱》等古乐

谱。他还在日本找到多位高水平民族

乐器演奏者,并于1993年成立"天平

刘宏军如是说。

展诊疗工作。2008年中医中心在马耳 他国立圣母医院设立了中医科。截至 目前,中国已派出18期援马医疗队, 累计治疗患者 20 多万人次。

51 岁的奥兹·利诺是马耳他的一 名音乐人,经常登台演唱,但是坐骨 神经痛让他饱受折磨。他不想服用可 能给身体带来较大副作用的止痛药, 于是走进了中医中心。

"在过去的一年半里,我难以长久 站立,走路时腿很痛。我试过不同的疗 法,但没有真正帮助我。大约两个月前, 我第一次接受中医治疗,很快就可以正 常行走了。"利诺兴奋地对记者说。

57 岁的安克·劳特博恩来自德 国,10年前患有严重的下肢神经方面 的疾病,甚至不能正常坐着,更无法正 常行走。中医帮她消除了病痛,她被深 深折服,从此踏上了学习中医之路。

"我最初在德国从德国医生那儿 学习针灸,但我也想从中国医生那儿 学习,看看有什么不同。这里的中国 医生非常友好、非常能干,拥有很多 临床经验,我颇感惊讶,这是我学习 的好机会。"正在中医中心学习的劳 特博恩说。她感激中国医生的耐心讲 解和细心指导。

第 18 期援马耳他医疗队队长董

晓燕对记者说:"受环境影响,马耳他 当地各种疼痛患者较多。止痛恰恰是 我们针灸非常擅长的地方。从就诊患 者的反馈来看,绝大多数的治疗效果 都非常明显,当地民众对针灸治疗的 接受程度也较高。

据她介绍,近30年,一批又一 批援马医疗队员凭借精湛的医术在 当地赢得了良好口碑。中医中心现 在实行预约制,每天大约有20到30 名病人。未来,董晓燕希望能够利用 各种机会,为马耳他民众开展更多 的义诊,在当地进一步推广中医。

(新华社瓦莱塔 11 月 26 日电)

全球首艘大型动力定位浅水特种勘探船 "东方物探创新者"号加入阿联酋海上勘探项目

新华社阿布扎比 11 月 26 日电 (记者 苏小坡)阿联酋阿布扎比港 25 日举行仪式,欢迎中国制造的全球首 艘大型动力定位浅水特种勘探船"东 方物探创新者"号加入阿布扎比国家 石油公司海上三维勘探项目。

阿布扎比国家石油公司高级副 总裁穆罕默德·马尔祖基出席仪式 时表示,由中国石油东方物探承担 的海上三维勘探项目对阿布扎比国 家石油公司整体油气资源开发战略 十分重要,相信"东方物探创新者" 号的加入,将进一步提升该项目的 运营和效能。

"东方物探创新者"号 2019 年初 开始基础概念设计,2022年7月完 成交付,是当前东方物探公司现有船 舶中国产化率最高的一艘大型特种 作业船舶。

海洋是全球重要的油气蕴藏区, 但目前探明率仅有30%左右,仍处于 勘探早期阶段。浅水水域是全球海洋 物探作业的难点,受吃水深度影响,大 型作业船舶无法进入这一领域作业。

东方物探海洋物探处负责人罗 军超说,浅水过渡带是连接陆地和海 洋的中间区域,也是作业环境最复 杂、采集效率最受制约的区域,以前 需要集结大量的陆地及海洋物探装 备去施工。"东方物探创新者号"专门 针对浅水过渡带设计建造,最浅吃水 只有 2.5 米,拥有节点铺设、震源激 发、资料处理的一体化作业能力,能 为沿海国家提供浅水石油勘探的一 揽子解决方案。

东方物探海洋物探处阿联酋项 目部经理李锐说,"东方物探创新者" 号独特的浅水设计和先进的技术装 备,在加入阿布扎比国家石油公司海 上三维勘探项目后,将有效提升项目 的作业效率,同时更有利于保护当地 海洋环境。



巴西重新强制要求在机场和乘机时戴口罩

11月26日,旅客在巴西首都巴西利亚国际机场戴口罩出行。据巴西国家 卫生监督局官网消息,由于近期巴西国内新冠病例增长趋势显著,该机构决定 从25日起重新强制要求在机场区域和乘坐飞机时戴口罩。 新华社发

-架直升机坠毁致 5 人死亡

新华社首尔 11 月 27 日电 (记者 陆睿)韩国一架直升机27日坠毁于江

原道襄阳郡山间,造成5人死亡。 据韩联社报道,该直升机于上午 10时 50分许坠落后起火,消防部门 灭火后发现5具遇难者尸体。目前遇 难者身份仍在确认中。

据报道,该直升机由束草、高城、 襄阳三地政府部门共同租赁使用,事 发时正在空中进行山火预防巡视。

唐乐回响

-日本奈良奏响中日千年文化交流和谐乐章

新华社记者 郭丹 杨光



乐府"乐团排练演出。

"五弦琵琶的丝弦由蚕丝制作, 音品只有5个,音色没有现代琵琶那 么明亮、音域也比较窄,但音色更加 柔美,这正是其魅力所在。"1998年 加入"天平乐府"的五弦琵琶演奏者 邵容告诉记者。

谈起在"天平乐府"演出的感受,

横笛演奏者古川春奈说:"这不是简 单吹奏复原古乐器,而是跨越千年、 不同文化间的音乐交流。

日本资深纪录片导演、原东京艺 术大学特聘教授井上隆史为此次演 出忙前忙后。他说:"'天平乐府'演奏 的乐器来自中国唐朝,'天平乐府'演 奏者来自日中两国。此次奈良演出是 中日文化交流与交融的体现。"

中国驻大阪总领事薛剑说:"这是 一场跨越时空的演出,也是中日两国 共同享有的精彩。文化交流是中日两 国交流中的重要组成部分。面向未来, 中日应在文化交流方面下更大功夫, 巩固两国人民心中的精神价值纽带。"

(新华社日本奈良 11 月 27 日电)

社会与法/文化周口/大健康/乐生活/商业圈

一张照纸,一张城市名片。

与周口共成长 见证蝶变 记录繁华







20年,深厚品牌积淀 20年,深耕本土资源 服务民生大众 讲述百姓故事 全民阅读

从订阅一份《周口晚报》开始











2023年《周口晚报》开始征订了!

每月16.5元/份,全年198元/份 订阅热线: 8234300